
問題３９

次の式を sinで合成せよ。

(1) sinθ + cosθ (2) −√3 sinθ + cosθ (3) sinθ − cosθ

【解説】
asinθ + bcosθのような形をしているときは、まず間違いなく合成をすると思って
もらってかまいません。asinθ+ bcosθ =

√
a2 + b2 sin(θ+α)の形にすることを合成

といいます。

αは次のようにしたら求めることができます。

αの求め方

a

b

α

ステップ１ sinθの係数 aを x軸上にかく

ステップ２ cosθの係数 bを y軸上にかく

ステップ３ (a,b)から原点に線を引き、その線分
が x軸と正の向きとなす角がαとなる！

【解答】

(1)

1

1

π
4

sinθ + cosθ =
√

2 sin(θ +
π
4

) J合成をした

(2)

−√3

1

5
6
π

−√3 sinθ + cosθ = 2 sin(θ +
5
6
π) J合成をした
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(3)

1

−1

π
4

sinθ − cosθ =
√

2 sin(θ − π
4

) J合成をした
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